

# 杭州公检法三家联合制定发布专项条例严打涉枪涉爆行为 群众举报涉爆涉枪涉刀违法犯罪奖励机制已经落实 最高奖金30000元!

记者 郑亿 通讯员 徐佳

近期,杭州公检法三家联合制定发布了《关于收缴非法枪爆等危险物品严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动的通告》:

一,凡利用枪支弹药、爆炸物品、剧毒化学品、易制爆危险化学品和管制刀具实施违法犯罪活动,或非法制造、改制、买卖、储存、持有、携带上述物品的,一律依法从严查处。

二,在《通告》发布之日起,到今年5月底之前投案自首,或主动上交非法持有的枪支弹药、爆炸物品、剧毒化学品、易制爆危险化学品和管制刀具的,可依法从轻处罚。相反,到今年5月底之后,还拒不交出的,一经查实从重处罚。

三,任何公民、法人或其他组织,不得包庇、窝藏非法制造、改制、买卖、储存、持有、携带枪支弹药、爆炸物品、剧毒化学品、易制爆危险化学品和管制刀具的人员或利用上述物品实施违法犯罪的人员。凡有包庇、窝藏行为,或帮助违法犯罪分子毁灭、伪造证据的,将依法追究法律责任。

四,违法犯罪人员有检举、揭发他人涉枪涉爆等违法犯罪行为,经查证属实的,或提供重要线索,协助公安机关侦破涉枪涉爆案件的,可依法从轻或减轻处罚;有重大立功表现的,可减轻或免除处罚。

五,凡合法持有的枪支弹药、爆炸物品、剧毒化学品、易制爆危险化学品和管制刀具被盗、被抢或者丢失的,应及时报告当地公安机关。不及时报告的,依法处罚有关责任单位和人员;

六,落实群众举报奖励机制,鼓励人民群众积极向公安机关举报,提供各类涉及枪支弹药、爆炸物品、剧毒化学品、易制爆危险化学品和管制刀具的违法犯罪活动线索。

奖励:提供线索协助公安机关破获私藏、私存爆炸物品案件,收缴炸药500克或者黑火药、烟火剂1000克,雷管10枚,导火索、导爆索20米或者手榴弹、地雷1枚以上的,视情给予1000元以上、5000元以下奖励。这个数量标准以下的,也能得到500到1000元的奖励。

协助破获非法持有、私藏枪支案件,收缴军用枪、猎枪、小口径枪、火药枪、仿制式枪支、自制枪、改制枪1支或者气枪2支,军用子弹10发、民用子弹50发以上的、铅弹1000发以上的,视情给予1000元以上、5000元

以下奖励,标准以下的奖励500到1000元;收缴符合公安部标准的仿真枪10支、弩5支以上,或者查破非法携带管制刀具、弩案件的,视情给予500元以上、2000元以下奖励,标准以下的奖励200到500元。

协助取缔非法制贩爆炸物品、枪支弹药、烟花爆竹、剧毒化学品窝点的,视情给予5000元以上、30000元以下奖励。

协助查破非法制造、买卖、运输、邮寄、储存爆炸物品、枪支弹药、烟花爆竹、剧毒化学品等重大案件的,视情给予5000元以上、20000元以下奖励。

协助破获持枪伤害、杀人、抢劫、绑架、强奸以及爆炸等重大犯罪案件的,视情给予10000元以上、30000元以下奖励。

警方将保障举报人安全,未经举报人同意,在宣传、奖励等工作中,都不会披露举报人的任何相关信息。

如您有线索,可直接拨打110或(0571)87280300报警电话举报,也可以发送电子邮件到hzza6dd@163.com举报相关情况。

也可写信举报,地址:杭州市上城区华光路35号杭州市公安局治安支队,邮政编码310002。

## 找律师 请找快报 请找“律师来了”



扫一扫  
加“律师来了”微信  
为你寻找合适的律师

**【特别提醒】**如果您想找律师,请通过“律师来了”平台,由我们帮您选定适合您的律师,凡通过我们平台选定的律师,我们会对律师的服务质量全程跟踪与监督。另外,每天咨询的用户非常多,请您把自己的情况和想要咨询的问题尽量在一条信息内说清楚,这样有助于我们的律师为您精准答疑,提高了咨询效率。谢谢。

“律师来了”(微信公众号:kblst2014)除了为用户提供免费在线法律咨询,也开通了微商城(点击公众号底部菜单“专属律师”),推出“面谈律师”、代写代审合同文书等法律服务产品,您只要在手机上动动手指就能便捷下单享受服务。

## 又到高校毕业季,刚走出象牙塔 就业时容易遇到诸多法律问题 昨天律师来了走进杭师大

记者 段静 通讯员 伍娜

昨天下午,应杭师大邀请,“律师来了”走进杭州师范大学仓前校区,为毕业生们送上了一场初入职场法律讲座。说是毕业季讲座,实际上来的除了应届毕业生,还有很多是大三、大二的同学,他们早就做起了职业规划,对就业相关的问题都很感兴趣。讲座还没开始,能容纳一百多人的会场已经坐满了。

这次的主讲人是“律师来了”签约律师,浙江西湖律师事务所副主任杨甜。杨律师不仅业务能力出众,而且名如其人,长得“甜”极了。她一走进会场,就有男同学“哇”地叫出声来:“好漂亮啊!”

杨律师诚恳地说,虽然现在自己是个不错的律师,但当初毕业找工作时,也因为和用人单位签订三方合

同时没有太留心,吃了些亏。“一份合同,一个签名,就可能决定我们的权益,对我们的生活产生很大影响。我很愿意把自己的经验教训和你们分享,所以我接下来讲的都是些比较实在的东西,希望能帮到你们。”

杨甜律师这次主要讲了劳动合同的签订都有哪些注意事项,签订劳动合同的违约金问题,以及试用期的长短问题等等。

她讲了整整两个小时,结合大量案例,干货满满。讲座一结束,就有同学冲过来咨询,还有的反复询问,能不能把PPT拷走。

杭师大法学院赵元成副院长说,早就听说“律师来了”不错,签约律师也都很靠谱。他希望这样接地气的高水准讲座能够经常举行,“最好能够和‘律师来了’深度合作,为同学们提供实务指导。”



记者 段静 摄

## 三个子女对我不闻不问 我想把房子留给悉心照顾我的保姆阿姨 除了结婚还有什么办法

记者 林琳 通讯员 伍娜

前天,一位老伯写信来问:我有一套我个人名义的住房,当时我前妻尚在,共生有三个子女。现在我已经89岁,住房在六楼,有98级楼梯,因为身患多种疾病,年龄又高,实在难爬楼梯,很想通过变卖换一套电梯房,但不料遭到儿女百般反对。

平时子女就很不孝顺,有病不来看,更谈不上送钱送物。我只好请一个阿姨保姆,多年来她尽心尽力帮助、照顾我,我才得以生存。

阿姨是农村人,现在60岁了。她为了尽心帮助到我,也为了让她安心照顾我,我收她当了义女。我准备把我现在这套住房,死后让她住下去。

我想在遗嘱上写明,把属于我的一半房产赠送给她,不知道法律上是否允许?如果不行,不知道还有什么其他办法?

我之前也听律师讲过两人结婚的话,可以到房产局,在房产证上加上她的名字。但是我们两人年龄相差太大,结婚也不是一个好办法。

我三个子女,我花尽心血把他们养大,成家立业、家境富裕,房子多的有七八套,少的也有三四套,我真是从没见过这样不孝的孩子。还请律师替我想想办法,完成我的心愿!

签约律师周碧君  
浙江腾智律师事务所

答:这位老伯的房产虽然只登记了他一个人的名字,但如果是妻子去世前,即他和妻子婚姻存续期间买的房,那就是共同财产。妻子去世后,若无遗嘱等其他明示,此房产中属于妻子的一半应按法定继承来分配。老伯在房产中的所有份额占比为其本来的二分之一加上从妻子处继承的部分。

我国《继承法》规定,公民可以立遗嘱将个人财产赠给国家、集体或者法定继承人以外的人。在这个事件中,老伯有权将自己的财产赠给保姆。

当然,遗嘱也并不是绝对自由的,其必须具备法定的形式要件和实质要件,要件不齐备的不能生效。

若老人在立遗嘱时是完全民事行为能力人;其所立

遗嘱时也没有受到胁迫和欺骗,是他的真实意思表示;遗嘱的内容没有违反法律,没有损害国家和集体的利益;而几个法定继承人并不属于缺乏劳动能力又没有生活来源的人,老人无须在遗嘱中为他们保留必要的遗产份额,那么,老人将其所有部分的房产份额赠与保姆的遗嘱是合法有效的。

另外,老人提到的通过结婚加名的方式来达到这一意愿的想法,从合法性上来说没问题,但因为房产不是完全属于其一个人,子女也不一定愿意老人和保姆的结合,现实中操作起来较为困难。

我国《继承法》还规定,受赠人应当在知道受赠后两个月内,作出接受或者放弃受赠的表示。否则视为放弃。

所以,保姆阿姨应当在老人去世后两个月内,作出接受老人遗赠的表示,并向老人子女等法定继承人明示。反之,也视为放弃。

若保姆无法联系到继承人等利害关系人的时候,也可通过公证等其他方式固定其接受受赠的意思表示。